

# 伊朗警告：美航母勿返回海湾

## 军队总司令称“没有重复发警告的习惯” 美国：“例行活动”不会停止

伊朗军队总司令阿塔乌拉·萨利希3日发出警告，称如果美国航空母舰返回海湾地区，伊朗将采取行动。美国五角大楼随后表态，美国海军在海湾地区的部署符合国际法，将会持续。



1月3日，在伊朗南部海域，伊朗潜艇参加海上阅兵。

### 不再警告 “我们不习惯警告多次”

伊朗军队总司令萨利希当天说，由于伊朗方面举行军事演习，美国把一艘航母调离海湾。如果这艘航母返回，伊朗将采取行动。

“伊朗不会重复警告……由于我们举行演习，敌人的航母移至阿曼海。”他说，“我建议并强调，美国航母不要返回波斯湾……我们不习惯警告多次。”

美联社解读，萨利希所言的航母是“约翰·斯滕尼斯”号。这艘航母上月底从海湾出发，穿越霍尔木兹海峡，以向北大西洋公约组织领导的驻阿富汗国际安全援助部队提供空中支援。

上月24日开始，伊朗海军在伊南部海域举行为期10天、代号为“守卫90”的大规模军事演习。演习过程中，伊朗侦察机在霍尔木兹海峡拍摄到据信为“约翰·斯滕尼斯”号航母的图片和视频。

### 德国总统 背私债后又威胁报社 德媒体轰其下台



德国总统克里斯蒂安·武尔夫试图掩盖出任下萨克森州州长期间接受私人贷款一事迅速发酵，一些德国媒体3日公开要求武尔夫“下台担责”。

《德国金融时报》3日刊登一篇文章，称武尔夫应当辞职。

武尔夫现年53岁，2010年7月出任德国总统前任下萨克森州州长。

媒体所指涉及武尔夫出任州长期间一笔“私人债务”。德国媒体去年报道，他曾经由一名企业家的妻子获得50万欧元（约合65万美元）优惠利率贷款，用于购置房产。随后虽向州议会承认贷款事实，但却否认与这家企业有商业往来，同时只字未提“优惠利率”一事。

德国《图片报》披露“私债”一事前，武尔夫致电报纸高级管理人员和编辑，称如果这家日报继续追究借贷一事，将诉诸法律。由此，武尔夫在德国媒体落下“试图利用职权威胁并阻止言论自由”的骂名。

“由于犯下过多错误，他的可信度受到冲击。”《德国金融时报》说，“一个被如此负担累累的人不再适合继续充任总统。” 据新华社电

### 例行部署 美国在海湾地区的军力部署将持续

美国五角大楼发言人乔治·利特尔在一份书面声明中说，美国海军在海湾地区的“例行活动”不会停止。

“正如过去几十年一样，美国在海湾地区的军力部署将持续。”声明说，“这些例行活动与我们保持地区安全稳定的长期承诺相一致，同时向正在实施的军事行动提供支持。”

美国海军第五舰队当前驻扎在海湾国家巴林。美国的北约盟国英国和法国同样在海湾地区

驻有军舰。美国白宫发言人杰伊·卡尼说，伊朗方面的警告无碍美方军事活动和相关方案。

“最近一轮警告证明，因未能履行国际义务，伊朗方面正面临越来越大的压力。”

美国总统贝拉克·奥巴马上月签署法案，对伊朗中央银行的石油出口施加制裁。美国国务院发言人维多利亚·纽兰认为，伊朗发出警告是这些制裁开始起作用的体现。“他们愈发感到孤立。”纽兰说，“希望把公众注意力从伊朗的内部困境中移开。”

### 不求对抗 美国不会在霍尔木兹海峡与伊朗对抗

白宫发言人利特尔说，美国不会在霍尔木兹海峡寻求与伊朗对抗。

霍尔木兹海峡是重要运输通道，承载全球大约40%的原油运输。伊朗前在军事演习期间多次警告，如有必要，伊朗将封锁霍尔木兹海峡。

“政府中没有人希望在霍尔木兹海峡寻求对抗。”利特尔说，“重要的是降温。”

她说，美方无法接受伊朗封锁霍尔木兹海峡的行为。但利特尔没有具体说明美国可能采取的反制措施。 据新华社电

### 头头那些事儿

### 日本首相 传野田佳彦已萌生辞意 陷入四面楚歌境地



消息人士透露，12月中旬，野田佳彦悄悄邀请健在的数位日本前首相做客首相官邸。其间表示，如果增加消费税的相关法案无法在国会通过的话，就不惜解散众议院，举行大选，问政于民。

他强调：“我丝毫没有一直要坐在首相位子上的想法，只是想在任期内完成提高消费税的事情。”

1月3日，野田佳彦出席在千叶县船桥市内召开的高中同学会，在谈到政权运营艰难时忍不住地抱怨：“飞弹正从四面八方袭来，我最近竟然遭遇来自同伴的背后冷箭。”这说明他对自己无法获得党内全面的、持续性的支持，是心知肚明的。

自民党总裁谷垣禎一在年初就已经明确表示“今年是民主党的对决之年”。而去年日本民主党在大阪府知事、大阪市市长的选举中双双落选，也会让许多选民脱离现有的政党，直接动摇野田政权。

分析可以看出，野田佳彦日渐进入四面楚歌的境地。日媒指出，“预料到首相会陷入这种境地，但没有预料到他这么早就陷入这种境地。”政界人士预测，今年6月，或许就是野田佳彦首相辞职而举行众议院大选的日子。 据《环球时报》

### 美共和党总统初选首战 揭晓，罗姆尼8票优势险胜

据外电报道，美国共和党总统候选人初选首战当地时间3日在艾奥瓦州结束。艾州共和党主席当地时间4日凌晨宣布，前马萨诸塞州州长罗姆尼以8票优势险胜前宾夕法尼亚州州长桑托勒姆。

主席斯特劳恩宣布说：“罗姆尼州长获得了30015张选票的支持，桑托勒姆参议员获得支持票数为30007张。向获胜者罗姆尼州长表示祝贺。同时也向结果非常接近、得票率居第二位的桑托勒姆参议员表示祝贺。”

这场共和党总统参选人激烈竞争的初选于当地时间3日晚7点（北京时间4日上午9点）在艾奥瓦州举行，该州选票总数为122255张。 综合新华社电

### 伊朗前总统之女获刑半年

伊朗一家法院3日以参与反政府宣传活动为由判处前总统阿里·阿克巴尔·哈什米·拉夫桑贾尼的女儿法埃泽·哈什米6个月监禁。

伊朗学生通讯社援引哈什米辩护律师吴拉姆·阿里·里亚希的话报道：“我的当事人获判6个月监禁，被禁止5年内不得参与任何文化和政治活动。”伊朗迈赫尔通讯社援引法院声明证实里亚希的说法。按伊朗法律，哈什米可在20天内提起上诉。

哈什米牵涉的反政府活动源于2009年总统选举。现任总统马哈茂德·艾哈迈迪·内贾德在这一选举中胜出，但反对派坚称选举存在舞弊并组织支持者多次在首都德黑兰和其他一些省市示威抗议，引发骚乱，致数十人丧生、数千人被捕。哈什米也一度受监禁。 据新华社电

### 的黎波里再现交火致 死5人

两伙武装人员3日在利比亚首都的黎波里交火，致死5人。

利比亚全国过渡委员会官员同一天证实，过渡政府国防部副部长优素福·曼库什出任利比亚武装部队总参谋长。的黎波里军事委员会成员瓦利德·舒艾卜告诉美联社记者，一伙米苏拉塔武装人员当天与一伙的黎波里民兵组织成员在扎维耶街和赛义迪街冲突，交火地点靠近穆阿迈尔·卡扎菲政府时期的情报部门大楼。

目击者说，数百名武装人员包围整个街区，持自动步枪和火箭推进榴弹相互射击。

按舒艾卜的说法，本地民兵组织在新年前夜以涉嫌抢劫为由扣押一名米苏拉塔武装人员，后者所属武装随即派出人员营救，没有成功，多名营救参与者遭扣押。一名米苏拉塔高级指挥官随后出面斡旋，促成营救参与者获释，唯独涉嫌抢劫的武装人员没能脱身。 据新华社电

### 阿富汗南部连环爆炸， 6人死19人伤

阿富汗政府官员3日说，南部坎大哈省当晚发生一起爆炸袭击事件，造成至少6人死亡、19人受伤。

坎大哈省政府发言人达乌德·艾哈迈迪对新华社记者说：“当地时间晚上7时15分左右，坎大哈市发生一起连环爆炸事件，造成4名警察和2名平民死亡、19人受伤。”

艾哈迈迪说，事发现场最初发生一起小型爆炸，没有造成人员伤亡。在警察抵达爆炸现场且当地民众开始在周围聚集后，现场又发生了第二起爆炸，造成了人员伤亡。他说，伤亡人数很可能继续上升。目前尚未有任何组织宣称制造了这起袭击事件。 据新华社电